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I. Apresentação 

 

Este trabalho de pesquisa visa examinar e acompanhar a atual situação ocupacional dos alunos 

egressos dos anos 2022.1 e 2022.2 do Centro Universitário Presidente Antônio Carlos – UNITPAC 

através da aplicação de questionários. 

Podemos esclarecer que entende-se como egresso o aluno que efetivamente concluiu os estudos 

regulares, estágios e outras atividades previstas no plano de curso e está apto a receber ou já recebeu 

diploma. 

A pesquisa de acompanhamento de egresso é de importante relevância para esta instituição. 

Além de avaliar as expectativas profissionais e educacionais dos concluintes, possibilitará também 

planejamento, definição e o aprimoramento institucional. 

 

II. Objetivos 

 

Geral: Analisar a percepção do aluno egresso quanto à profissão e ao curso escolhido, bem como 

aprofundar o relacionamento entre o aluno egresso e o UNITPAC. 

Específico: 

1) Conhecer a situação profissional dos egressos; 

2) Detectar o que os egressos têm a dizer sobre sua formação e sua atividade profissional; 

3) Medir o nível de satisfação do ex-aluno em relação ao curso e com a instituição. 

 

III. Metodologia da pesquisa 

 

A elaboração desse trabalho consiste no resultado de uma pesquisa aplicada através de 

questionários realizados que foram enviados aos egressos via ferramenta Zapfácil que utiliza o 

Whatsapp para disparar mensagens automáticas e instantâneas proporcionando um trabalho executado 

de forma mais rápida e eficiente. Outra estratégia adota foi o contato via Whatsapp Business, na qual 

as pesquisas eram feitas manualmente e com um atendimento mais humanizado. A pesquisa ocorreu 

no período entre janeiro e dezembro de 2022. A pesquisa obteve um total de 64 respostas de egressos, 

sendo estes concluintes no ano de 2022.1 e 2022.2. 

 



 

 

 

 

O questionário foi constituído por perguntas objetivas de múltipla escolha, visando a identificar a 

situação social, profissional e educacional dos egressos UNITPAC. 

IV. Universo da pesquisa 

A pesquisa era constituída de um cartão contendo todos os benefícios que os egressos ainda 

possuem na instituição (figura 1), juntamente com um link para acesso ao questionário (figura 2), 

conforme mostrado a seguir. 

 

Figura 1: Card contendo os benefícios dos Egressos Unitpac 



 

 

 

 

 

Figura 2: Pesquisa de Egressos 

 

Conseguimos entrar em contato com todos os egressos, porém pelo retorno que tivemos de 

respostas subtendemos que alguns egressos não disponibilizaram tempo para responder a pesquisa e 

alguns já não tinham o mesmo contato telefônico. 

 

A seguir os dados obtidos nesta pesquisa serão apresentados, através de gráficos interpretando os 

resultados e estruturados de acordo com os temas centrais, a saber: curso, empregabilidade, renda 

mensal, vida acadêmica e avaliação do curso. 

 

V. Análise e Interpretação dos Dados 

 

Curso 

 

Dos 64 respondentes, 10 optaram pelo curso de Enfermagem, representando 15,62% do total. 

Além disso, Ciências Contábeis foi o curso escolhido por 02 respondentes, correspondendo a 3,13%. 



 

 

 

 

Educação Física foi a opção de 01 respondente, o que corresponde a 1,56%. Engenharia Elétrica foi 

cursada por 02 respondentes, equivalendo a 3,13%. Engenharia Civil foi escolhida por 02 respondentes, 

correspondendo a 3,13%. Agronomia foi o curso escolhido por 01 respondente, representando 1,56%. 

CST Estética e Cosmética foi o curso de escolha de 01 respondente, correspondendo a 1,56%. Sistemas 

de Informação foi o curso de opção de 03 respondentes, correspondendo a 4,69%. Direito foi o curso 

escolhido por 11 respondentes, equivalendo a 17,18%. Radiologia foi cursada por 02 respondentes, 

representando 3,13%. Psicologia foi cursada por 27 respondentes, o que corresponde a 42,18% do total. 

Por fim, 02 respondentes cursaram Medicina, correspondendo a 3,13%. É importante destacar que não 

houve respondentes dos cursos de Engenharia de Produção, Farmácia, Administração e Pedagogia. 

 

 

Gráfico 1: curso concluído 

 

Empregabilidade 

 

Dos 64 respondentes, foi constatado que 44 pessoas, o que corresponde a 68,75%, estão 

trabalhando na área de formação do seu curso no UNITPAC. Além disso, 09 respondentes (14,07%) 

informaram que estão trabalhando fora da área de formação. Por fim, 11 pessoas (17,18%) dos 

respondentes não estão exercendo atividade profissional no momento. 



 

 

 

 

 

Gráfico 2: atividade profissional 

 

Motivo pelo qual você não exerce atividade em sua área de formação 

 

 Essa questão nos possibilita identificar a causa que impede os egressos de exercerem 

atividades profissionais em suas respectivas áreas. Dos 64 respondentes, 05 mencionaram que o 

mercado de trabalho está saturado, o que corresponde a 7,81%. Além disso, 02 pessoas responderam 

que encontraram uma melhor oportunidade em outra área, correspondendo a 3,13%. Outros 11 

responderam que os motivos são particulares, totalizando 17,18%. Por fim, 46 respondentes indicaram 

que a pergunta não se aplica a eles, correspondendo a 71,88%.  



 

 

 

 

 

Gráfico 3: Motivo de não exercer atividade profissional na área de formação 

 

 

Quanto tempo demorou entre a formatura e o início de sua atividade profissional? 

 

Dos 64 respondentes, verificou-se que 50 deles conseguiram ingressar na área de formação em 

menos de 1 ano, o que corresponde a 78,12% do total. Adicionalmente, 14 respondentes ainda não 

estão atuando na área de formação, o que equivale a 21,88%. É importante notar que nenhum dos 

respondentes levou de 1 a 3 anos ou de 3 a 4 anos para iniciar a atividade profissional na área de 

formação. 



 

 

 

 

 

Gráfico 4: Tempo de espera entre formatura e início de atividade profissional 

 

Em que tipo de organização você exerce sua atividade profissional? 

 

Dos 64 respondentes, 10 trabalham em empresa autônoma, o que corresponde a 15,62%. Além 

disso, 28 egressos estão empregados em empresa privada, representando 43,75%. Dentre os egressos, 

01 informou possuir sua própria empresa, o que corresponde a 1,56%. Por outro lado, 14 egressos estão 

empregados em empresa pública, correspondendo a 21,89%. Vale destacar que 11 pessoas 

responderam que esta pergunta não se aplica à sua condição atual, correspondendo a 17,18%. 

 



 

 

 

 

 

Gráfico 5: Tipo de organização em que trabalha 

 

Como você obteve seu emprego atual? 

 

Dos 64 respondentes, verificou-se que 01 obteve seu atual emprego por meio de concurso 

público, o que corresponde a 1,56% do total. Além disso, 19 respondentes conseguiram seu emprego 

atual através de processo seletivo, correspondendo a 29,69%. Outros 24 egressos obtiveram seu 

emprego atual por meio de indicação, totalizando 37,5%. Por fim, 20 respondentes afirmaram que a 

pergunta não se aplica às suas condições atuais, o que corresponde a 31,25%. 

 



 

 

 

 

 

Gráfico 6: Forma de obtenção do emprego atual 

 

Qual a sua faixa salarial? 

 

Dos 64 respondentes, foi constatado que 31 deles recebem de 1 a 3 salários mínimos, 

correspondendo a 48,44% dos participantes. Além disso, 18 respondentes informaram que recebem de 

3 a 5 salários mínimos, representando 28,12% do total. Apenas 01 respondeu que recebe de 5 a 7 

salários mínimos, equivalendo a 1,56%. Outros 02 egressos indicaram que recebem acima de 7 salários 

mínimos, o que corresponde a 3,13%. Por fim, 12 pessoas responderam que a pergunta não se aplica à 

sua situação atual, totalizando 18,75% dos respondentes. 



 

 

 

 

 

Gráfico 7: Faixa salarial 

 

Você teve aumento de salário após a graduação? 

 

Dos 64 respondentes, foi relatado por 15 deles que receberam aumento salarial após a 

graduação, o que corresponde a 23,44% do total. Por outro lado, 20 respondentes informaram que não 

receberam aumento salarial após a graduação, correspondendo a 31,25% dos participantes. Além disso, 

27 responderam que a pergunta não se aplica à sua situação atual, correspondendo a 42,18%. É 

importante mencionar que apenas 02 dos egressos tiveram aumento salarial durante a graduação, 

correspondendo a 3,13% do total. 

 



 

 

 

 

 

Gráfico 8: Aumento de salário após graduação 

 

Após a graduação, você realizou especialização (Doutorado ou Mestrado)? 

 

Dos 64 egressos respondentes, constatou-se que 04 deles deram continuidade à sua formação, 

realizando uma especialização, mestrado ou doutorado, o que corresponde a 6,25% do total. Por outro 

lado, 34 egressos não realizaram nenhuma especialização, mestrado ou doutorado, representando 

53,12% dos respondentes. Além disso, 26 egressos estão atualmente cursando alguma especialização, 

mestrado ou doutorado, o que corresponde a 40,63%. 

 



 

 

 

 

 

Gráfico 9: Realização de especialização, mestrado ou doutorado 

 

VI. Demonstrativos – Situação Geral 

 

Empresas absorvedoras de egressos 

  

Empresas Quantidade de Egressos 

Clínica Gênesis 2 

UNITPAC  4 

Clínica Eviva  1 

CREAS 1 

Instituto do Cérebro  1 

Centro de Referência da assistência social-CRAS 1 

Consultório de Psicologia- Belo Horizonte/Mg 1 

IFTO - Campus Araguaína  2 

Caps II de Araguaína-TO 1 

Grupo Systema Naturae - GS Consultoria  1 

Não se aplica 11 



 

 

 

 

Clínica Dra. Marian Lima 1 

Colégio Bethel 1 

Prefeitura Municipal de Nova Olinda - Unidade 

Básica de Saúde Vereador Gilvan Gonçalves de 

Alencar 

1 

Prefeitura de Marianópolis  1 

Colégio Estadual Jorge Amado  1 

Hospital Dom Orione  1 

Recriar 1 

Hospital Regional de Araguaína  2 

Clínica de Reabilitação Novo Estado 1 

PsicoClin  2 

Secretaria Municipal de assistência Social  2 

Hospital Santa Isabel 4 

Centro de Saúde de Piraquê 1 

Suelene cabeleireira  1 

AGM advocacia  2 

Escritório próprio  1 

Marchesini Advogados 1 

INSS 1 

Hospital municipal de morro agudo  1 

Danillo Max advogados associados  1 

TOFF ENGENHARIA 1 

Secretaria Municipal da Fazenda 1 

Faculdade UNIPLAN 1 

BRA energética  1 

Mundo dos Ferros 1 

IVOSOLAR 1 

Velox construções e incorporações  1 

Industria e comércio de carnes e derivados Boi 

Brasil  

1 

CS Advocacia 1 

Hospital municipal de Arguaína 1 



 

 

 

 

Lojas Nosso Lar 1 

prefeitura municipal de São Geraldo do 

Araguaia-Para 

1 

Diolaser Centro Internacional de Estética e 

Depilação a Laser  

1 

Escritório de advocacia  1 

Campelo 1 

Simbiose  1 

Home Care Center  1 

Cymi Tech  1 

Consultório particular 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ANEXOS 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

Comentários e Sugestões dos Egressos 
 

- "Tenho muito orgulho da minha faculdade e da minha formação, posso afirmar que a qualidade é uma 

marca forte da instituição na qual formei." 

- "Maior prazo para estágios." 

- "Pode melhorar no campo de pesquisa e qualidade nas aulas ministradas. Com ressalva para atenção 

nos estágios na clínica, que podem ser melhorados. Desde a organização até a supervisão. " 

- "Foi uma caminhada árdua, mas gratificante! Feliz que durante a caminhada tive professores 

excelentes que me motivaram a ir mais longe. " 

- "O curso passou por momentos muito complicados. Por eu fazer parte da primeira turma, sinto que 

muitas coisas foram "testadas", algumas partes boas, outras ruins. No mais, proveitoso" 



 

 

 

 

- "O curso tem se aperfeiçoado cada vez mais e isso deixa uma sensação de alegria, pois é sinal que os 

esforços não estão sendo medidos para que o curso de psicologia tenha cada vez mais adeptos e 

credibilidade no mercado de trabalho. Ainda não estou trabalhando por estar esperando o CRP, no 

entanto já tenho uma vaga em cargo público me aguardando. E quando se fala que o curso foi concluído 

no UNITPAC a satisfação que as pessoas expressão é gratificante e passa uma impressão de que 

acreditam ser uma instituição de qualidade e de fato, estão corretos em pensar assim." 

- "Ótimo ensino." 

- "Curso maravilhoso e com mestres incríveis e inspiradores." 

- "Gostei da minha formação na instituição, acredito que a mesma poderia disponibilizar  bacharelato 

e licenciatura." 

- "A melhor experiência da minha vida foi me formar, foram anos de muita luta, força, resiliência, foi 

uma grande realização. E eu só tenho a agradecer ao Unitpac, por ter me acolhido tão bem, me lembro 

bem nos dias de estágios, chegava as 15:00 da tarde, sai às 22:00 porque já ia direto para aula e era 

uma verdadeira casa, mas era tão gratificante, acolhedor que não reclamava pela sobrecarga. Os 

professores sempre tão capacitados e mais do que isso, pessoas que se esforçam para ver o nosso 

desempenho, nos acolhe, nos ouve e torna tudo mais leve. Sinceramente eu só tenho gratidão pois  

enquanto eu estudei ai fui muito feliz e sou realizada pela capacitação que recebi, um ótimo ensino, 

uma ótima estrutura, valoriza o estudante. Espero voltar em outras oportunidades, e fica como sugestão 

para que tenha especializações na minha área da psicologia, ficarei muito feliz de estar na instituição 

novamente." 

- "Gostei muito da minha graduação, mas acredito que a mesma pode ser mais científica." 

- "Minha graduação foi de grande importância na minha  vida.  Uma  sugestão seria trazer  

especializações para a faculdade. Atualmente realizo especializações pela IPOG." 

- "A experiência de realizar a concretização da graduação foi ótimo! Porém, faltou a desejar em muitas 

situações, bem como a ausência de campo em áreas em que a psicologia atua nas políticas públicas, 

bem como a educação e assistência social. Pois diante da minha atuação em uma dessas políticas, tive 

bastante dificuldades. Também alguns estágios deixaram a desejar, pois não foram realizados como 

deveria, e foi um dinheiro pago sem termos nenhum objetivo! " 

- "Foi uma graduação muito boa e com muitos estágios que possibilitaram o aprendizado. Gostaria de 

fazer uma pós graduação na minha área através do Unitpac." 

- "Percebo cada vez mais que o ensino do UNITPAC é um diferencial"  

- "Minha graduação sem dúvidas foi na melhor faculdade de Araguaína, meus professores me 

inspiravam a cada aula e com isso eu tinha cada vez certeza que estava no caminho e curso certo. Só 

tenho gratidão por ter sido treinada e moldada pelos melhores enfermeiros do estado. " 



 

 

 

 

- "Muito conhecimento adquirido, muito bom" 

- "Fiz o possível para me destacar durante a graduação. Foi um período bom, apesar da pandemia. 

Consegui me formar na área que sempre gostei." 

- "A pós-formação é um desafio que vai muito além da teoria vista em sala de aula. Começar na 

profissão após os 45 anos é desafiador e ao mesmo tempo gratificante. " 

- "Daorinha" 

- "Foi top      " 

- "Excelente aprendizado" 

- "Eu vejo que foi muito boa em relacao aos oufrls alunos e medicos formados que conheço. Realmente 

tivemos uma base muito boa. As ligas academicas como Laaf, lml e lat foram essenciais pra minha 

formação. " 

- "Uma Universidade bem estruturada com recursos que possibilitaram um bom aprendizado durante 

o período de graduação." 

- "Excelente ensino, com uma estrutura de qualidade e com um quadro de professores bem sucedidos 

e aptos para lhe passar conhecimentos." 

- "Do início ao final do curso eu vi diariamente por parte dos professores uma busca pela excelência, 

comprometimento e carinho com os alunos. Foi a realização de um sonho ja que desde criança já 

sonhava em me tornar engenheiro. Gostei tanto que estou de volta cursando arquitetura e urbanismo. " 

- "Muito boa, qualificada e gratificante, estou fazendo pós agora e tenho o sonho de voltar a instituição 

como professor. " 

- "O curso me forneceu muito conhecimento e tento aplicar da maneira mais correta, assim como foi 

agregado para minha carreira " 

- "Fiz uma Graduação muito bem feita no UNITPAC,aonde tive o previlégio de ter os melhores 

profissionais com alto desempenho." 

- "Bastante produtiva, cumpriu o esperado" 

- "Foi uma graduação muito rica, me senti “perdida” mas acredito que é normal, no meu primeiro 

emprego em menos de 1 mês eu me “encontrei”, pois era algo rotineiro na faculdade, então foi bastante 

rica a graduação, cheia de conhecimento e atualizações. " 

- "Tive a graduação muito prejudicada por conta da pandemia, Professores caiam muito o nível no 

EAD. Senti falta de visitas técnicas, poderia disponibilizar cursos de Revit e tecnologia BIM. " 

- "Foi boa, com professores muito bons" 

- "A minha graduação foi de grande valia para o meu aperfeiçoamento no mercado de trabalho " 

- "Um diferencial"  

- "Top” 



 

 

 

 

- "Não foi exatamente o que eu desejava, inclusive, a área que eu atuo (previdenciário) não foi 

ministrada durante a minha graduação. Mas, me ajudou em outros aspectos, conheci profissionais 

incríveis com quem trabalho. " 

- "Minha graduação foi satisfatória " 

- "Muito boa a instituição com os alunos! Indico para todos." 

- "excelente núcleo educacional " 

- "Foi uma graduação de extrema importância na minha vida!" 

- "O Unitpac foi muito importante para a minha graduação! Sempre com profissionais qualificados que 

fizeram a diferença na minha formação acadêmica! " 

- "Muito boa ,porém a pandemia fez com perdêssemos as aulas práticas de estágio " 

- "Ótimo corpo docente, foi uma experiência magnifica" 

- "Uma graduação excelente, pois a grade curricular proporciona a prática da profissão. " 

- "Ótima graduação " 

- "A Graduação me proporcionou muito aprendizado, e graças a eles eu consegui inden" 

- "Eu tenho muita gratidão pelo conhecimento adquirido,  muitas oportunidades de desenvolvimento." 

- "Foi boa, mas ficou a desejar em relação a estágios, como na área hospitalar  e demais áreas que a 

psicologia abrange" 

 

VIII. Considerações Finais 

 Observa-se que até o momento da pesquisa que a empregabilidade dos egressos está favorável, 

onde mais de 68% estão trabalhando na área, muitos deles com menos de 1 ano de formados. 

 Importante ponto também é a formação continuada, pois mais de 46% dos egressos até o 

momento da pesquisa concluíram ou estão fazendo uma especialização. O Unitpac tem interesse em 

oferecer futuramente pós-graduação para seus egressos o que possibilitará manter este vínculo e uma 

formação continuada. 

 Foram realizados vários eventos em que tivemos a oportunidade de receber nossos egressos, 

compartilhando suas experiências, momento impar estes profissionais, bem como para os acadêmicos 

dos cursos.  

 

José Leandro Felizardo Silva 

Coordenador da CPA 


